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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

 

Ata da 84ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Décima 

Oitava Legislatura, realizada a 30 de outubro de 2019. Presidente: 

Excelentíssimo Senhor Vereador Ney Lopes Júnior. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores  Cícero Martins e Maurício 

Gurgel. 

 

 

Aos trinta dias do mês de outubro do ano dois mil e dezenove, na Sala 

das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundiaí 

número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, precisamente às 

quatorze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador 

Ney Lopes Júnior e Secretariada pelos Excelent íssimos Senhores 

Vereadores Cícero Martins e Ney Lopes Júnior, reúne-se a Câmara 

Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o livro de 

presença os Senhores Vereadores:  Aroldo Alves, Ary Gomes, Bispo 

Francisco de Assis, Cícero Martins, Dagô do Forró, Dinarte Torres,  

Divaneide Lula Basílio,  Felipe Alves, Franklin Capistrano, Fúlvio 

Saulo Maurício Gurgel, Ney Lopes Júnior, Nina Souza, Preto Aquino, 

Raniere Barbosa, Robson Carvalho, Sueldo Medeiros e justificada a 

ausência dos Senhores Vereadores Eleika Bezerra e Klaus Araújo. 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor 

Presidente declara aberta a presente sessão PEQUENO EXPEDIENTE :  

Primeiro Orador Vereador FÚLVIO SAULO Usando a Tribuna 

cumprimentou os presentes e aos Telespectadores da TV Câmara, transmitiu seu 

abraço e satisfação ao senhor Emilson Medeiros, engenheiro e ex vereador e o 

senhor Raimundo Jorge que assumirá como vereador em sua ausência. Fez uma 

prestação de contas sobre as visitas que está fazendo aos equipamentos públicos, 

tanto as Escolas Municipais, CMEI e Unidade de Saúde. Esteve na Unidade do 

Conjunto Parque das Dunas e na Unidade do Bairro de Gramoré onde existe 

situações positivas, com servidores dedicados, empenhados, Porém, não se encontra 

um serviço de saúde do jeito que deseja para a população. Procurou ouvir, 

conversou com os usuários do sistema de Saúde que sentem a dificuldade e a 



2 

 

ausência por parte da prestação de serviço. Não poderia ser diferente, pois tem 

servidores que não receberam suas gratificações e unidades em que a estrutura física 

é deficitária, assim não há como um cidadão trabalhar feliz. Nem recebe os seus 

rendimentos de forma total e nem tem uma qualidade no ambiente de trabalho. Há 

disparidades em que a Unidade de Gramoré é bem estalada, mas sem encontrar uma 

cobertura dos profissionais. Pessoas chegam às seis horas da manhã levantando às 

quatro para serem atendidas às dez e muitas vezes os profissionais chegam atrasados 

para atender essas pessoas. O sistema que está implementando em seu mandato é de 

conhecer o serviço que é prestado pela Prefeitura, para que cobre do executivo o 

melhor atendimento principalmente nas áreas de saúde e educação. Disse ser 

fundamental que as duas áreas sejam tidas como prioridade, pois não ver dessa 

forma. Houve uma pane na UPA e todos os usuários foram atendidos na UPA do 

Pajuçara onde já é superlotado. Se já tem, uma Unidade que já é superlotada além da 

capacidade de atender e recebe outra Unidade de Pronto Atendimento, acarreta 

prejuízo na área de atendimento, inclusive enviando para a UPA da Cidade da 

Esperança. Para quem conhece a Cidade de Natal havendo a necessidade de 

atendimento chega e não é atendido e é enviado para a UPA da Cidade da 

Esperança. É um deslocamento gigante cortando metade da Cidade para ser 

atendido. Ninguém quer que a Cidade vire uma maravilha do dia para noite, mas 

quer o básico,  pois,  foi para tal que as pessoas os elegeram vereadores e foi para tal 

fim que as pessoas pagam o seu salário e paga o salário do Prefeito. Em algumas 

visitas os gestores sentem-se um pouco incomodado, mas fala que está ali 

cumprindo sua obrigação, não está fazendo favor à sociedade, está cumprindo seu 

papel, o seu salário é pago para isso, então tem a obrigação de fiscalizar se a 

Prefeitura está atendendo a contento os serviços que são prestados a sociedade. 

Deixou bem claro, com muito respeito e atenção, pois sabe das dificuldades dos 

profissionais na prestação de serviço. Muitas vezes os profissionais querem 

trabalhar e não tem a condição apropriada. No conjunto Parque das Dunas a  sala 

que os agentes de saúde se acomodam mal cabem seis pessoas. São duas equipes de 

saúde da família, quando um precisa entrar para trabalhar ou fazer relatório outros 

tem que sair. Existem infiltrações, portas caindo e o cidadão refém e esquecido por 

parte da Prefeitura de Natal. Diante de toda situação ainda tem o atraso dos 

profissionais de saúde, dos médicos, enfermeiros, atendente de odontologia, as 

ACDs também sem receber suas gratificações desde que foram contratadas. É 

desgastante para o profissional trabalhar desta forma. Irá enviar um requerimento 

pedindo informação a Prefeitura, pois com o atraso os médicos estão incluídos. 

Tanto os médicos da cooperativa que não receberam os meses de julho, agosto e 

setembro e irão entrar para outubro, quanto também os profissionais da Estratégia da 
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Saúde da Família. Ao todo são mais de oitenta profissionais que estão sem receber 

as gratificações desde a época da convocação. Fez também visita a Escola Professor 

Carlos Belo Monte que é referência, primeiro lugar no IDEB no Município, segundo 

lugar no Estado por dedicação dos profissionais que estão à frente, as instalações 

estão boas mais se encontram diversas falhas que são simples, na cozinha os 

equipamentos estão deteriorados, os frízeres sem funcionar. Um frízer uma escola se 

coloca alimentos para a merenda como carnes que tem que ser acondicionadas de 

forma adequada Os frízeres estava sem funcionar, já se prontificou em ajudar de 

imediato, acredita que até sexta-feira os problemas serão solucionados na Escola 

Carlos Belo Monte no que diz respeito às frízeres. O fogão está deteriorado, o 

parquinho que foi feito na época do então Secretário de Educação Carlos Castin que 

com muito zelo providenciou um equipamento colocando um parquinho, mas, as 

crianças brincam na areia, envolvidas em poeira todos os dias e a poeira vai toda 

para a sala de aula. Crianças na idade de cinco, seis anos de idade, 

consequentemente a imunidade ainda não está estabelecida, gripam com muita 

frequência. Falou que ainda não tem uma solução para os alunos do Quarto 

Centenário para as famílias dos seis centos e oitenta alunos que estão desde o 

primeiro semestre sem saber onde iniciaram o ano letivo de dois mil e vinte. Os 

gestores estão em uma situação de muito estresse por não saberem onde irão 

trabalhar. Foi feito uma mobilização sexta-feira passada saíram do Quarto Setenário 

e foram até a Prefeitura, o prefeito estava viajando, mas foram recebidos pelo 

Secretário Paulo César para que se sensibilize e veja o tamanho do problema. Irá 

continuar a cobrar da Prefeitura uma solução, pois na verdade o Prefeito precisa 

cobrar da Governadora, pois o governo do Estado tem escolas ociosas inclusive na 

região leste bem próximo onde funciona o Quarto setenário onde era a UNP da 

Floriano Peixoto e vem sendo empurrado por questões menores, questões de 

Gestores que pensam somente neles, não pensam na coletividade. Esteve na Escola 

Padre Monte e viu a quantidade de sala de aula sem funcionamento, poucos alunos 

matriculados e bem menos frequentando. O ideal é que seja uma gestão 

compartilhada em horários diferentes para quando a gestão do Quarto Setenário 

estiver a frente e no momento que for a gestão da escola Estadual fique à frente e 

não esteja a gestão no mesmo horário para não haver conflitos não só de 

funcionários mais como de materiais, de insumos e de toda ordem. A sua sugestão é 

que o Prefeito cobre da Governadora uma solução até que a Prefeitura consiga um 

local próprio para que isso não aconteça em um futuro próximo. Fez um convite 

sobre a campanha do laço solidário onde o seu partido solidariedade e o 

solidariedade mulher está bastante engajado não só em Natal mais em todas as 

regiões do Estado na campanha do laço solidário que arrecada lenços para mulheres 
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que estão em tratamento. Os lenços são uma forma de minimizar o sofrimento e 

aumente a autoestima das mulheres e crianças que estão em tratamento. O câncer de 

mama mata muito ainda por causa de não haver uma conscientização principalmente 

das mulheres no autoexame para minimizar a quantidade de pessoas acometidas por 

essa doença ou minimizar o óbito tendo um diagnóstico precoce consequentemente 

o tratamento com um sucesso maior. Falou que Homens são acometidos de câncer 

de mama em bora uma quantidade muito pequena em torno de um a dois por cento, 

mais o câncer de mama no homem é mais agressivo e conforme o percentual é 

muito maior em relação a mulheres. Disse que não desistirá do direito do cidadão de 

lutar pelas emendas impositivas em seu mandato não por ser da oposição, pois tem 

diversos vereadores que não conseguem a execução de suas emendas, pois na 

verdade são as emendas do legislativo, da Câmara, é um valor do recurso do 

orçamento da Prefeitura destinado a Câmara para que a Câmara diga onde quer que 

seja usado. Se um vereador destinar o recurso para um CMEI, para uma Unidade de 

Saúde, para a construção de uma praça, onde quer que seja o recurso tem que ser 

efetivamente usado na área e a Prefeitura não está cumprindo, então irá buscar o 

direito que não é do vereador é do cidadão para que as emendas sejam efetivamente 

realizada. Buscara de forma Judicial, solicitou informação da Secretária Adamires, 

está aguardando, pois tem um prazo de quinze dias para que se tenha a vir a Casa 

respostas e não chegando as respostas de forma Oficial irá solicitar a mesa como já 

foi feito através de um requerimento para que ela seja convidada para a Câmara para 

prestar esses esclarecimentos correndo do uso de forma indevida pelo Prefeito e 

buscará os direitos para a realização das emendas. Encerrou as suas colocações 

agradecendo pela oportunidade. Não havendo quórum suficiente para 

deliberar o restante da pauta, o Senhor Presidente agradece a presença 

de todos e declara encerrada a presente Sessão do que para constar, Eu, 

Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se 

aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros que formam a 

Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                      

 

 

PRIMEIRO SECRETÁRIO        PRESIDENTE      SEGUNDO SECRETÁRIO  
 
 

 

 


